
      

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΕΡΓΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ -  
ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

Αθήνα  
                        

 

Προς:
  Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού 
  Προγραμματισμού, Έργων και Υποδομών
      

Ταχ. Δ/νση    :   Συγγρού 80-88
Ταχ. Κώδικας:  11741
Πληροφορίες : Ν. Μπαρτζούκας
Τηλέφωνο :     2132065352 
 e-mail : yptyna@patt.gov.gr  

ΘΕΜΑ :     Απάντηση σε επίκαιρη Κοινοβουλευτική Ερώτηση σε σχέση με : « Ανοχύρωτη η Αττική 
απέναντι στον πλημμυρικό κίνδυνο μετράει απώλειες σε ανθρώπινες ζωές και περιουσί– σοβαρές ευθύνες 
για τον ελλιπή αντιπλημμυρικό σχεδιασμό»                              

Σχετικό : Το με αριθμό 158560 – 05/02/2026 έγγραφο Γενικής Διεύθυνση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού, Έργων και Υποδομών με συνημμένη την με αριθμό 2740 – 30/01/2026 ερώτηση της 
Βουλής των Ελλήνων 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα εξής ζητήματα που άπτονται 
των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας :

1.(Eρώτημα 1) 

Η ΔΤΕΠΑ έχει εκπονήσει masterplan:
1) Για το Δήμο Γλυφάδας και το Δήμο Κηφισιάς στα πλαίσια της Παροχής Υπηρεσιών με τίτλο: ΓΕΝΙΚΟ 
ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΕΝΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΟΡΙΩΝ ΔΗΜΩΝ 
ΓΛΥΦΑΔΑΣ ΚΑΙ ΚΗΦΙΣΙΑΣ
2) Για τους Δήμους  Αγίων Αναργύρων - Καματερού, Ιλίου, Πετρούπολης, Περιστερίου, Χαϊδαρίου, 
Αιγάλεω και Αγίας Βαρβάρας, στα πλαίσια της Μελέτης με τίτλο: "ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ 
ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ, ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ, 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ, ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ, ΑΙΓΑΛΕΩ ΚΑΙ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ"

2. (Ερώτημα 3)

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων που αφορούν στην  οριοθέτηση των ρεμάτων αναλύονται 
ως εξής:
Α) σύμφωνα με την παρ. 4 του  άρθρου 2 του Ν. 4258/14 ήτοι « Ο Φάκελος Οριοθέτησης μπορεί να 
συντάσσεται με μέριμνα:
α) του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (Υ.Π.Ε.Κ.Α.) ή
β) της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων (Γ.Γ.Δ.Ε.) του Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων 
(ΥΠ.Υ.ME.ΔI.) ή
γ) της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή
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δ) της Περιφέρειας ή
ε) του οικείου ΟΤΑ ή
στ) φυσικών ή νομικών προσώπων.
Στην Περιφέρεια Αττικής, για τις ανωτέρω γ΄, δ΄, ε΄, και στ΄ περιπτώσεις, απαιτείται και η σύμφωνη γνώμη της 
Κεντρικής Συντονιστικής Επιτροπής του άρθρου 140 του ν. 4070/2012 (Α΄ 82), όπως ισχύει.».

Β) Σύμφωνα με την παρ. 1 του  άρθρου 3 του Ν. 4258/14 ήτοι « Ο Φάκελος Οριοθέτησης ελέγχεται και 
θεωρείται από τις αναφερόμενες στην παρ. 4 του άρθρου 2 αρχές, εκτός από τις περιπτώσεις ε΄ και στ΄ της ίδιας 
παραγράφου όπου ο Φάκελος Οριοθέτησης ελέγχεται και θεωρείται από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της 
αρμόδιας Περιφέρειας εντός προθεσμίας τριάντα εργασίμων ημερών από την υποβολή του».

Συνεπώς στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων μας η Περιφέρεια Αττικής έχει αναθέσει κι εκτελεί τις παρακάτω 
μελέτες οριοθέτησης:

Διευθέτηση ρέματος Κοντοχρήστου Δήμου Κηφισιάς

Μελέτη Οριοθέτησης και Έργων Διευθέτησης Ρέματος Διονύσου

Μελέτη Οριοθέτησης και Έργων Διευθέτησης Ρέματος Ευρυάλης

Μελέτη Οριοθέτησης και Έργων Διευθέτησης Ρέματος Λυκόρεμα

Και στα πλαίσια της μελέτης με τίτλο: "ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 
ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΣΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΥΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ, ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ, 
ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ, ΑΙΓΑΛΕΩ ΚΑΙ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ" τις κάτωθι:

Μελέτη Οριοθέτησης Β. Κλάδου ρέματος Καματερού

Μελέτη Οριοθέτησης Ν. Κλάδου ρέματος Καματερού

Μελέτη Οριοθέτησης  ρέματος Γιώργιζα

Μελέτη Οριοθέτησης  ρέματος Κοιμητηρίου

Μελέτη Οριοθέτησης Χαιδαρορέματος

Σημειώνουμε ότι η Περιφέρεια Αττικής αποστέλλει το φάκελο οριοθέτησης στις αρμόδιες Υπηρεσίες 

(Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, Υπουργείο κλπ) για τον καθορισμό των οριογραμμών και  την έκδοση 

Φ.Ε.Κ. 

3. (ερώτημα 6) : 

Τα αναφερόμενα 55 έργα που προωθούνται στην Αττική και ανήκουν στην κατηγορία έργων ειδικής 
κατάστασης πολιτικής προστασίας της περ. β) της παρ. 1 του άρθρου 186Α του Ν. 3852/2010 (Α'87) 
περιλαμβάνονται στο ΦΕΚ 1094Β – 10/03/2025. Εκ των ανωτέρω έργων τα ανήκοντα στην αρμοδιότητα της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Περιφέρειας Αττικής έχουν ως εξής :

- ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΚΑΙ ΦΡΕΑΤΙ¬ΩΝ 
ΟΜΒΡΙΩΝ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ → δημοπρατημένο

- ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥ- ΡΩΝ (ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
ΠΑΠΑΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ- ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ) → ωρίμανση προς δημοπράτηση

- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΡΗΤΙΚΑ ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ → ωρίμανση προς 
δημοπράτηση 



- ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΥΛΛΕΚΤΗΡΑ ΟΜΒΡΙΩΝ ΟΔΟΥ ΛΙΔΩΡΙΚΙΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΓΙΟΥ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ → ωρίμανση προς δημοπράτηση

- ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΡΕΜΑΤΟΣ ΚΟΡΜΠΙ ΑΠΟ Λ. ΒΑΡΗΣ-ΚΟΡΩΠΙΟΥ ΜΕΧΡΙ ΕΚΒΟΛΗ → 
εκτελούμενο

- ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΧΕΙΜΑΡΡΟΥ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΘΡΙΑΣΙΟΥ ΠΕΔΙΟΥ Δ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑ 
ΤΟΥ Χ. ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΤΑΜΟΥ → εκτελούμενο, υπό ένταξη σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα η 
δεύτερη φάση του έργου

- ΕΡΓΑ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ ΚΑΙ 
ΒΥΡΩΝΑ (ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΡΕΑ - ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ) → υπό δημοπράτηση

- ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΠΟΤΑΜΟΥ ΙΛΙΣΣΟΥ → εκτελούμενο
- ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΡΕΜΑΤΟΣ ΣΑΠΦΟΥΣ → υπό δημοπράτηση 
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΟΥ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΣΤΟ ΡΕΜΑ ΓΙΑΜΠΟΥΡΛΑ ΜΕ 

ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ ΤΗΣ ΜΙΚΡΟΣΗΡΑΓΓΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ → 
δημοπρατημένο

- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΟΥ ΟΔΟΥ ΚΑΝΑΡΗ ΔΗΜΟΥ ΑΛΙΜΟΥ → εκτελούμενο
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ Δ1.3 ΣΤΟ 

ΠΟΙΚΙΛΟ ΟΡΟΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΙΛΙΟΥ - ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ/ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ → 
ωρίμανση προς δημοπράτηση 

- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ Δ3.4 ΣΤΟ 
ΠΟΙΚΙΛΟ ΟΡΟΣ (ΟΔΟΣ ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΟΣ) ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ → υπό 
δημοπράτηση

- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΤΗΜΑ ΒΡΙΛΗΣΣΙΩΝ → 
εκτελούμενο

- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΕΚΤΗΡΑ Δ. ΑΙΓΑΛΕΩ → υπό δημοπράτηση
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΕΚΤΗΡΑ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ → υπό δημοπράτηση
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΥΛΛΕΚΤΗΡΙΟΥ ΑΓΩΓΟΥ ΟΜΒΡΙΩΝ ΜΑΣΧΑ ΚΑΙ ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ 

ΑΝΑΣΧΕΣΗΣ Δ2 ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ → ωρίμανση προς δημοπράτηση
- ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΡΕΜΑΤΟΣ ΠΙΚΡΟΔΑΦΝΗΣ ΑΠΟ ΛΕΩΦ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ ΕΩΣ ΕΚΒΟΛΗ → 

ωρίμανση προς δημοπράτηση
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΟΥ ΟΜΒΡΙΩΝ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΉ ΤΟΥ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ → ωρίμανση προς δημοπράτηση

4. (ερώτημα 7) : 

Η κατάσταση των υπογειοποιημένων ρεμάτων ελέγχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω 
εκτελούμενων από την Υπηρεσία μας παροχών υπηρεσιών διατήρησης παροχετευτικότητας ρεμάτων, 
και διενεργούνται οι απαιτούμενοι καθαρισμοί. Τυχόν απαιτούμενες επισκευές πραγματοποιούνται με 
εργολαβίες που δημοπρατούνται ανά περίπτωση. 

       
  

                                                                           Η ΑΝ.  ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  Δ.Τ.Ε.Π.Α.                                    

                                                                                            ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΜΠΙΤΖΙΛΕΚΗ
                                                                              ΑΓΡ. ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
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